

DEBRECENI UJSÁG

Nemzeti Múzeumnak
Bérmentesítve.
Bud.

Előfizetés:
Helyben:
 Egy óra 30.000 K
 Három óra 99.000 K
 Egyes szám kőznapi 1200, vasár- és ünneppnap 2000
Vidéken:
 Egy óra 36.000 K
 Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napon kivéve minden nap.

Rokkantak adója.

Vass József népjóléti miniszter új adó bevezetéséről készített törvényjavaslatot, amelyet a parlament a legközelebbi napokban már tárgyalás alá is vesz. Ezt az adót azt hiszik kivétel nélkül mindenki szívesen fogja fizetni, mert ezzel a háboru rokkantjait fogjuk őket megillető módon segíteni. Rég óta vajdó problémája már az országnak, hogy azokkal szemben, akik a világháború idején testi éjségüket áldozták fel a haza védelme szolgálatában, méltó módon fussanak ellenszolgáltatáshoz. Vass József miniszter a parlament pénzügyi bizottságának ülésén töle megérkezett energiával mondotta: a rokkantak adóját 1926 január 1-től be fogom vezetni. Reméljük, hogy a nemzetgyűlés semmiféle akadályt sem gördít a népjóléti miniszter határozott szándéka elé.

Abba az esetben, ha a költségvetési vita huzamosabb időt venne meg igénybe, annak megszakítása által is le fogja tárgyalni a nemzetgyűlés a mindenki által óhajtott rokkantadóról szóló törvényjavaslatot. Szeretnénk ha ennek a parlamentári tárgyalása indokolatlanul hosszú vitát nem volna maga után, mert nincs senki az országban, aki csak pillanatra is ellenzné a rokkantaink megsegítését. Ilyen törvényjavaslatot egy nagy alatt le kell tárgyalnia a nemzetgyűlésnek, hogy mihamarabb jobb anyagi sorsba juthassanak a rokkantak.

A költségvetés tudvalegyen 10 millió aranykoronát juttatott eddig a rokkantak számára. Ez az összeg kevesnek bizonyult s ezért határozta el Vass József miniszter a rokkantadó bevezetését. Ez az adó, amely mindenkire nézve kötelező lesz, 6-7 millió aranykoronát fog biztosítani a rokkantak számára, de az így előálló 16-17 millió aranykorona sem fogja teljes mértékben kielégíteni azt a szükségletet, amelyet a rokkantkérdés gyökeres megoldása követel. A népjóléti miniszter azonban még a rokkanttörvény életbeléptetésével sem látja teljesen elintéztnek ezt a kérdést, mert 20 millió aranykoronára van szükség évente, hogy ez a végleges megoldást követhető ügy teljes megnyugvásra segíthesse meg a háboru rokkantjait. A hiányzó 3-4 millió aranykoronát az előközlő év költségvetésébe a pénzügyminiszter valószínűleg be tudja állítani.

Ime ismét olyan fázisához érkezünk a kormány működésének, amely mellett meg kell állanunk, mert azt tapasztaljuk, hogy felelős férfiak kijelentéseiket valóra is váltják. Vass miniszter régóta hangoztatta, hogy első teendői közé fog tartozni a rok-

kantakon való segítés, ha az állam anyagi helyzete azt a legesekélyebb mértékben is megengedi. A magyar adózo társadalom egy pillanatra sem fog tiltakozni ez ellen az új adó ellen, amelynek adminisztrációja niabb költségekkel nem fog járni. Böles intézkedése lesz a törvénynek, hogy azok a háboruviselt férfiak, akik Károly csapatkereszt birtokában vannak, a

rokkantadónak csak 50 százalékát fogják fizetni. Ez az adó nem így szétosztva az adózo polgárságra komolyabb terhet nem jelent, ellenben gyökeresen megoldja a rokkantak megsegítését, ami olyan kötelessége az államnak, amely elől kitérnie nem szabad, mert azokról a hős fiakról van szó, akik nemcsak dolgoztak, de meghaltak is készek voltak hazájukért.

Bethlen miniszterelnök genfi exposéját nagy érdeklődéssel hallgatta a népszövetség.

Genf, dec. 4. Tylor a főbiztos helyettes tegnap tette meg jelentését Magyarország pénzügyi helyzetéről a népszövetség pénzügyi bizottságában. A bizottság ma délelőtti 10 órakor tartotta második ülését — Dubols (Svajc) elnöklésével.

Bethlen István gróf miniszterelnök exposéjában általános képet adott Magyarországnak mostani gazdasági és pénzügyi helyzetéről. A bizottság a nagyszabású exposé nagy érdeklődéssel hallgatta meg.

Az összes kérdésk felett élénk eszmecsere történt. A jelen voltak néha részletes felvilágosításokat kér-

tek egy-egy ügynél és az adott válaszokat a legteljesebb megnyugvással tudomásul vették.

Az elnök a bizottság nevében melegen üdvözölte a magyar kormányt az elért sikertért és különösen azért, hogy a szanálást megvalósítva tisztán aranyértéken alapuló valutareformot készített. Külön kiemelte nagyjelentőségét annak, hogy az aranymérleg intézményt is megvalósítja, mert ez a legalkalmasabb eszköz arra, hogy Magyarországot a külföld figyelemmel és érdeklődéssel kísérelje. A pénzügyi bizottság holnap hozza meg határozatát

NEMZETGYŰLÉS.

Mire fordítják a városok külföldi kölcsönüket?

Rakovszky belügyminiszter exposéja a belügyi tárca költségvetési vitájában.

Budapest, dec. 4. A nemzetgyűlés mai ülését negyedtizenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A Ház átér a külügyi tárca részletes tárgyalására.

A külföldi képviselőtársaság szóval Haller István javasolja diplomáciai karunk bizonyos demokratizálását, mert diplomáciai személyzetünk legnagyobb részét az arisztokrácia soraitól kerül ki.

Fábián Béla: Kifogásolja, hogy külföldön, hol Münchenben, hol Milánóban minduntalan felbukkan egy Hollósi-Hollender Sándor Salamon nevezetű többszörösen büntetett egyén, mint magyar külügyminisztériumi sajtóreferens.

Valkó Lajos: Nem áll az a megállapítás, hogy diplomáciai szolgálatunkat az arisztokrácia tenné ki. Összesen 60 főnyi külügyi tisztviselő van és ezek közül csak tizenötön származnak az arisztokráciából.

Hollósi Sándor nevét Fábián még felszólalása előtt említette neki. Így megszerezhetné az adatokat és kijelentheti, hogy ilyen nevű egyén mint alkalmazott egyáltalában nem szerepel a külügyi személyzet között. A

külföldi hírszolgálat költségeire beállított 6 milliárdos tételről Szabó Imre szólalt fel és kérte a tétel törlesztését, mert szerinte ez a tétel csak az agent provokateurok dotálására szolgál.

Haller István: Kevesli a tételt és nincsen meggyőződve arról, hogy célszerűen használják fel. A kisantant propagandáját nem látja kellően eltelensúlyozva.

Kiss Menyhért azt ajánlana, hogy minél több nyelven beszélő journalistát alkalmazna a kormány ezek közül, akik eredményesen működnek, nemcsak a sajtószolgálatot teljesítse, hanem diplomáciai szolgálatra is minősítsék át őket.

A nemzetgyűlés úgy ezt a tételt, mint a többi tételt is változatlanul el fogadta és a külügyi tárca költségvetését részleteiben is tárgyalta.

Ezután áttértek a belügyi tárca általános vitájára. Platthy György előadó részletesen ismertette a tárca költségvetését. A kiadások összege 128 millió 54 millió koronát tesz ki, amely az összes állami kiadások 13,52 százalékának felel meg. A belügyi tárca kiadásai a múlt évvel

szemben 773 millió korona csökkenést mutat ami azt mutatja, hogy a belügyminiszter jól gazdálkodik és takarékoság szempontjából a többi tárcát is megelőzi. Arra kéri a minisztert, hogy a jövő évi költségvetésben a nagyobb összegeket vegyen fel a leánykereskedelm megakadályozására.

Platthy György: elfogadásra ajánlja a belügyi tárca költségvetését, majd Rakovszky Iván belügyminiszter szóval fel.

A belügyi kormányzat működésétől kifejtett kritikában az ellenzék főleg a belügyminisztérium mechaizmusát kifogásolja, sőt már odáig is mentek, hogy magán a belügyminisztériumot is megakariják szüntetni.

Ezután a belügyminiszter smertette a városi kölcsönök ügyét. Hogy mi képen használták fel és fogják felhasználni a kölcsön vett összegeket, azokra vonatkozó tervek már készre vannak.

A vidéken felfognak állítani 84 lakótelepet, ebből 9 hislakasos telep, 12 bérház és három város-háza lesz. 30 közüzemet állítanak fel, 9 villamos művet, hat város pedig esatimházat fog létesíteni, egy városban gázgyárat létesítenek.

Ezek az adatok azt mutatják, hogy nagyon lassu tempóban fejlődnek városaink és ezért még sok feladat vár megoldásra.

A városi kölcsönből építenek még 5 kórházat, két beteggondozó intézetet, hat új vágóhidat, a közlekedés céljaira autóbussz vállalatokat létesítenek, kis vasutat építenek, hidépítésre is fordítanak a kölcsönből, négy város pedig vízársarnokot épít, három város a vásártérét hozza rendbe.

Azonkívül iparüzemekre öt tételt, temetkezési intézetekre három tételt, gazdasági célokra két tételt, iskolákra pedig 12 tételt fordítanak.

A városi kölcsön, mint az adatok bizonyítják, valóban üdvös és gyümölcsöző volt gazdasági életünkben.

Ezután a községi háztartások szanálásával foglalkozik. A községi gazdálkodásnak

régi hibája, hogy a beruházásokat mindig a pótdoból fizetik ki.

Feruházási programot pótdó alapján nem lehet keresztül vinni. Ha azonban egy megfelelő tőkét hozzánk a községeknek rendelkezésére, akkor nemcsak községházat fognak tudni építeni, hanem más intézeteket is.

A közlekedési rendszerrel utal arra a belügyminiszter, hogy most az átmeneti idő igen súlyos megpróbáltatás. Magyarországon van 4859 személyautó, 1500 tereautó, a motorkerékpárok száma pedig meghaladja ezeket a számokat. A múlt évben Bu

dapest területén 3205 gépjármű közlekedett, ma pedig 4653 ezeknek a száma. A motorkerékpárok emelkedése aránylag eanél nagyobb.

Közbeköltések: Korlátozni kell a számukat

Rakovszky: Helytelen volna a gépjárművek számának korlátozása sokkal célravezetőbb és kor szellemének is megfelelőbb ha az uccai rendet szabályozzuk. Ezért szerveztük meg a közlekedési rendőrséget.

A kivándorlás kérdéséről szólva rámutat arra hogy milyen fontos hivatást tölt be a kivándorlási alap. Az elmúlt évben 3800 kivándorlási engedélyt adtak ki, ezek közül 2327-et Kanada felé. Rámutat arra, hogy lelkiismeretlen emberek Délamerikába és a nyugatiadai szigetekre esküdjük a hiszékeny embereket.

A rendészeti helyzet javulását teljes mértékben igazolja a bűncselekmények számának évről-évre való fogyása. A hazárdjátékokról szólva kijelenti, hogy minden erejével kü-

deni fog ez ellen a veszedelem ellen. Felhívja az ellenzékot hogy ne csak a kritika szavával, hanem tanácsaikkal is legyenek támogatására, hogy a súlyos felelősséggel járó feladatainak minél jobban megfelelhessen, (hosszan tartó taps és éljenzés a jobboldalon.)

Az elnök az ülést felfüggeszti. Szület után Farkas Tibor szólal fel. A közigazgatás egyesülés-szerűsítését nem tartja kielégítőnek.

F. Szabó Géza a státuszrendezéssel kapcsolatban a legnagyobb igazságosság érvényesülését kívánja. Sérülmesnek tartja hogy a bírói külön státust már most megalakították.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz. Javasolja, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap délelőtt tartsa és folytassa a belügyi tárgya költségvetésének általános vitáját.

A nemzetgyűlés napirendi indítványát elfogadja s ezzel az ülés 6 órakor véget ért.

Ismét teleplestek egy nagyarányú kommunista szervezkedést.

Cseh kommunista agitátorok ütötték fel tanyájukat a határon

Budapest, dec. 4. A budapesti államrendőrség politikai osztályának ismét kommunista szenzációja van. A politikai osztály detektívjei ugyanis nemcsak a fővárosban a periferiákon és a vidéken tartják állandóan szemmel a kommunista mozgolódásokat, hanem különösen a megszállott területek határa mentén végez sikeres kutatásokat. A legutóbbi kommunista akció teleplezésének már is olyan eredménye van hogy összesen 40 embert hoztak be a budapesti főkapitányságra előzetes letartóztatásba.

Gönd községben egy veszedelemes cseh kommunista agitátor ütötte fel tanyáját. Az agitátor nyilván moszkvai utasításra jött Gönd községbe és

a határ mentén a földmunkásokat akarta a kommunista eszmeek meggyőzésére s megszervezni. A detektívök éppen a döntő pillanatban fojtották el a veszedelemes kommunista agitátor működését, és elfogtak egy népanitót és 8 földmunkát, ezenkívül egy 20 fős kommunista társaságot vettek őrizetbe, akiket erős fedéllel hoztak a budapesti főkapitányságra. A Budapestre szállított kommunistákat napokon keresztül hallgatták ki a politikai osztályon, azonkívül egész sereg tanuvalomást foglaltak jegyzőkönyvbe.

A cseh agitátort és 9 társát tegnap helyezték előzetes letartóztatásba és ma délelőtt átkísérték őket a kir. egyérség fogházába.

Zsilinszky Endre képviselőt sajtóperben egy hónapi fogházra ítélte a törvényszék.

A kormányt az állam gazdasági életének összeomlásával vádolta meg.

Budapest, dec. 4. A büntetőtörvényszék Töreky tanácsa ma délelőtt 10 órakor nyitotta meg Zsilinszky Endre nemzetgyűlési képviselő, a Szózat volt főszerkesztőjének sajtóperében a tárgyalást. Zsilinszky ugyanis a nyomdásztrájk idején egy vezetőcikkében a kormányt az állam gazdasági életének összeomlásával vádolta meg. A minisztertanács határozatából kifolyólag sajtó utján elkövetett rágalnázás miatt emelt vádat a kir. ügyész Zsilinszky ellen. Zsilinszky védője dr. Antal Endre a valódiság bizonyításának elrendelését kérte.

Zsilinszky Endre a bíróság előtt kijelentette, hogy nem vádolta a kormányt rosszhiszeműséggel, de ha a bíróság mégis bűnösnek találná, inkább fogházra ítélje, mint pénzbüntetésre, mert ő is a Szózat is szerény.

A bíróság bűnösnek mondta ki Zsilinszky Endrét a kormány sérelmére elkövetett rágalnázás vétségében és ezért egy hónapi fogházra és 5 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért felelősséget a védő és vádlott tudomásul vette az ítéletet.

Schuschitzky János és Társa

szénnagykereskedés DEBRECZEN Telefon: 1428. 1262.

Szállít, mint a Salgótarjáni Köszönbánya R.-T. kerületi kizárólagos képviselője :-o:

salgótarjáni darabos szenet,

továbbá porosz kőszent, kokszt és tűzfát, kocsinyban és nagyban.

A külföldi kölcsönnél százmillió kamatveszteség érte a várost.

A bankház előre leszedte a kamatot. — A jog és pénzügyi bizottság foglalkozott a Szent Anna ucca rendezésével.

Debrecen város jog- és pénzügyi Bizottsága tegnap délután ülést tartott, hogy letárgyalja a város külső-ségeire készített módosított szabályozási tervet.

A tárgyalás előtt dr. Hegedüs Jenő napirend előtti felszólalásában a külföldi kölcsön ügyét tette szóvá. Hibaúnk tartja hogy az elszámolást a levonásról még most sem terjesztette elő a tanács, ami miatt bizonyos körökben nyugtalanság észlelhető. Súlyos sérelem érte a várost az által hogy a kölcsön után július 1-től kezdve, tehát két-három hónappal kiutalása előtt már kamatot vont le a Szever bankház? Ez 100 millióval növelte a város terheit. Kérde Hegedüs, hogy a felelősség kit terhel ezért.

Dr. Magoss György polgármester azt mondja, hogy a kamatveszteség

fejében kaptak már két részletben bizonyos visszatérítést s erről be fog majd számolni.

Ezután a bizottság letárgyalta és elfogadta a szabályozási tervet, melyekben a változtatások a minisztérium kivasárának megfelelően történtek meg.

Kiseb vita a Szentanna ucca szabályozásánál volt. Végül is abban állapodott meg a bizottság, hogy meg hagyják a Szentanna uccát az eredeti terv szerinti 26 méter szélességben. Mégis egy azonban, hogy a 26 méter bazárépületekkel raknak meg. Ez a kiszájtítási költséget meg fogja téríteni s ha értiekdek mulva a forralom s a villamos vonal esetleges bevezetése szükségessé fogja tenni, könnyen tehetőatlók lesznek.

Fizetésrendezés havi 1—2000 korona emeléssel.

Debrecen város az új rendelet szerint fizette ki tisztviselőit.

Debrecen város tanácsa kimondta, hogy ez év december elsején már az új státuszrendezési rendelet alapján fizeti tisztviselőit. A számvétség tény leg kiutalta a július 1-től visszamenő leg eső különbözetet.

Kellemetlen meglepetés érte ekkor az alsóbb fizetési kategóriákban levő tisztviselőket. Hisz ugyanis a váro várt státuszrendezés fizetési javítása a legminimálisabb, sőt vannak csoport-

ok, ahol egy vagy kétezer koronára ragnak havonta. A helyzet ugyanis az hogy a differencia csak a magasabb állásoknál válik érezhetővé.

A város minden esetre erről nem felelt, mert hisz ez kormányrendelet. De módjában áll a városi pótlékok egyképen szabályozni, hogy a kormány igaztalan megkülönböztetése ényésszék. S ezt meg is kell tennie.

Sport.

Megnyitlik a nagyerdei korcsolya pályát

Jó ideje már, hogy beköszöntött a kemény hideg tél s Debrecenben még mindig nincsen korcsolya pálya. De ami késik nem mulik. A DTE vezető sége már megtette a szükséges intézkedéseket a nagyerdei jégpálya sürgős rendbehozására. A munkálatok már folynak is és ha nem jön közbe valami akadály vasárnap már meg is nyitlik a korcsolyázók nagy öröme — a Nagyerdőn a jégpálya.

A DTE kerületi birkozó verseny vasárnap délután 4 órai kezdettel a

Péterfia 76. szám alatti tornacsarnokban lesz megtartva. A versenyt, melyen a kerület minden számottevő egyesülete indítja birkozóit, hatalmas érdeklődés előzi meg, amit bizonyít a névezésök nagy száma is. Eddig 50 birkozó indulása biztos s így minden súlycsoportban érdekes és nívós küzdelemre van kilátás.

Vegye meg a Villám vasárnapi számát. Sok jó viccet, tréfát talál benne. A legolcsóbb élclap. Egy példány ára ezeröttszáz korona.

Tűkőgyártás, üvegesizolás, régi tőkrok újádjntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata Szív u. 14—15. Telefon 356.

A Vidoni szalámigyár
Magoss uccai üzlethelyiségében
sértésfej, láb és csontok
leszállított árban kaphatók.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihräzi tea-raj
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Dr. Gulyás István iparostanonciskola igazgató előadása az Ipartestületben a tanonciskolai kérdésekről.

Már jeleztük, hogy az Ipartestület ez évben is rendez sorozatos előadásokat, hogy az iparosokat az aktuális kérdésekről tájékoztassa. Ennek szerzősége előadásoknak lesz egyike vasárnap d. e. 11 órakor az Ipartestület dísztermében, melyre annál is inkább felhívjuk az érdekeltek figyelmét, mivel olyan kérdés kerül napirendre, mely ma minden iparost érdekel, különösen azokat, akik tanoncot tartanak.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, d. e. 11 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 órakor Perpéthy Ferenc Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor Urav Sándor. A római katolikus templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Peleskey Sándor. Ispoltáyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Perpéthy Ferenc, d. u. 2 órakor Tukaes György. Homokkereszt imaházban d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órakor prédikál dr. Boér Károly. Pallagó d. e. 10 órakor prédikál Urav Sándor. Pacon d. e. 10 órakor prédikál Dóczy Antal. Nagycserén d. e. 10 órakor prédikál Bodis Gyula. Halápon d. e. 10 órakor prédikál Pető Gyula.

Vagongyűlés szombaton d. u. 3 órakor istentiszteletet tart: Urav Sándor.

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart cs. urvaeseti oszt. Kovács János.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas György evang. lelkesz tartja. Délután 5 órakor orgonahangverseny. Szerdán d. u. 5 órakor adventi esti istentisztelet. Offertorium (A templom folyó).

Serdülő leányok összejövetele d. u. fel 4 órakor a Diakonissza intézetben.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fel 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában (Rakóczi és Leány u. sarok).

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai programja. Délután 5 órakor Oláh Gábor főrealisk. tanár folytatja a Művész alkotási lektora c. előadást, utána Wallisch Oszkár, egy. lektor Gabriele D'Annunzio-ról tart előadást.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fel 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában (Rakóczi és Leány u. sarok).

Debrecen városnak 27.232 választója van.

Emelkedés egy év alatt: 20. A központi választmány ülése.

Debrecen város központi választmányja tegnap délelőtt ülést tartott, melyen a tanács bemutatta a nemzetgyűlési választók 1926 évre kiegészített névjegyzékét. A névjegyzék ellen kifogás, mely a közigazgatási bírósághoz intézendő, nem adatott be, így automaticus érvényes lett.

A névjegyzék szerint 1926 évben az I. választókerületnek 10.500 választója lesz az ez évi 10.592-vel

szemben. A II. választó kerületben 7636 választót írtak össze, míg azok száma ez évben ugyanitt 7507 volt. A III. választókerület választóinak száma 9096, az ez évi 9113-al szemben. A választók összes száma tehát 27.232 vagyis az emelkedés az előző évhez képest huszat tesz ki.

A választmány tudomásul vette a névjegyzékét.

Ötezer vagon kenyér mag vész kárba évente a rossz cséplés miatt

Zaymusz Illés ipari főfelügyelő találmánya.

A cséplés során több-kevesebb része a szemestermésnek a szaluban, főrebben és polycában marad s a termelőre, valamint a nemzetgazdaságra nagyra is elvész.

Ha ügyelemből vesszük, hogy csonka osztagunk kenyérmag termése átlag 26 millió métermázsra, akkor három százalékos szemvesztés feltételezése esetén mintegy 500.000 métermázs, azaz ötezer vagon buzira és rozpra felel az e révén évente előlé veszteség.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara éppen ezért kutatta azon eszközöket, melyek révén ezen veszteség lecsökkenthető s örömmel nyújtott támogatást egy ezen cél érdekében szerkesztett készülék kipróbálásához. Két évvel ezelőtt ugyanis Zaymusz Illés ny. ipari főfelügyelő a cséplési szemvesztés kibáritására alkalmas berendezést talált fel, melyet a Ti-

szántúli Mezőgazdasági Kamara közérdekűl a múlt év nyarán munka közben is bemutatott a gazdaközönségnek Szabolcs vármegyében, Görgy-szálláson a Nyírség R-T. uradalmaiban.

A megtartott hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a Zaymusz-féle készülékkel felszerelt cséplőgépnél a szemvesztés alig egynegyed százalékos, míg ugyanezen teljesen jókarban levő cséplőgépnél a Zaymusz féle berendezés felszerelése előtt kettő százalékos meghaladó szemvesztés volt megállapítható.

Alapos remény van arra is, hogy a feltalált által eszközölköző egyes módosítások révén a készülék alkalmazása még jobb eredményt fog szolgáltatni, úgy, hogy a szemvesztés egy-két tízed százalékosra is lecsökkenthető lesz.

Léderer Gusztáv lelki gyensúlyát a biblia helyreállította.

A gyikos ismét találkozott bűnös feleségével.

Budapest dec. 4. A katonai hírség által halálra ítélt Léderer Gusztáv néhány nappal nappal ezelőtt hivatalos engedéllyel beszélgetést folytatott életfogytiglan fegyházra ítélt feleségével.

Léderernél néhány nappal ezelőtt át vitték a Markó-köri fogházba. A házastársak örömmel üdvözölték egymást de a találkozás ezúttal minden drámai aktus nélkül folyt le. A halálraítélte férj teljes nyugodtsággal viselkedett, érdeklődéssel hallgatta felesége szavait. Léderer az utóbbi időben megnyugodott, amit azzal ma-

gyaráznak, hogy a biblia olvasása és a bűnselekmény elmosódottsága kedvező hatást váltott ki nála, utv hogy most már mondhatni visszaverete lelki egyensúlyát.

A Léderer házaspár találkozása többmint egy félórát tartott, ezután Léderernél a fogházörök visszakísérték a Markó uccai ügyvédség fogházába.

Léderer Gusztáv védője többeknek egy nyilatkozott, hogy reményvel várja védelem kérvényét, melynek kedvező elintézését.

A budapesti rádióhírmondó műsora:

Szombat, december 5-én délután 3 órakor felolvasás, 5-től fél 7 óráig zene.

Este fél nyolckor Strauss Oszkár Riquette operettjeje.

Vasárnap, december 6-án délután 5-től fél 7 óráig zene. Este 7 órakor a Zsidónő opera.

A hangversenyen a zongorakíséretet Berg Ottó a m. kir. Operaház kar mestere látja el. A délutáni zenét az I. honvéd gyalogezred zenekarának részlege szolgáltatja.

A francia irodalmi délután iránt oly nagy az érdeklődés, hogy ülőhelyre csak az számíthat, aki jegvét Csáthy-nál elővetelben váltja meg. A gazdag programon szerepel egy szép, új liszettel és jelmezekkel előadandó regényes szindarab, Barbarine rokka, egy veitett képekkel illusztrált előadás Daudet „Kis Izé” című regényéről. Csúrka Lenke szavalata, régi, nálunk teljesen ismeretlen francia énekek bemutatása; egy francia nyelven előadandó jelenet a Tudós nők I. felvonásából stb. Különös érdeklődésre tarthat számot az a bűnös zenéi kép, amelyet Leánybuzsu címen a Dóczy-intézet növendékei mutatnak ha brestiszei népviseletben. Teljes programot holnap, vasárnapi számunkban közlünk.

Kiskörműves mesterek figyelmérel
A kiskörműves szakosztály e hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a tanács dísztermében ülést tartanak. Tízgy-könyvvezetési kötelezettség, fontos ügyek. A tárgyak fontosságára való tekintettel teljes számú és pontos megjelenést kér az elnökség.

Kövessi virágcserepek?

A La Fontaine Társaság megalakulása. A külföldi irodalmi kapcsolatokat ápoló s a magyar műfordítás vezérére magát foglaló La Fontaine irodalmi társaság vasárnap délelőtt fél 10 órakor alakítja meg debreceni csoportját a városháza kis tanácstermében. Mindazokat, akik a tagok sorába belettek, valamint az összes érdeklődőket felkéri a szervező bizottság, hogy ezen az alakuló gyűlésen részt vegyenek. A megalakulásra Debrecenbe érkezik dr. Schack Béla udvari tanácsos, a társaság országos elnöke is s az alakuló ülésen beszédet mond, amelyben vázolni fogja a társaság munkájának nemzeti és kulturális fontosságát. Kívülre dr. Hankiss János egyetemi tanár fog rövid előadást tartani. Vendégeket, szívesen lát a vezetőség. Belépő díj nincs.



Meinl-kavé
Meinl Gyula R.-T.
Plac-ucca 59. Telefon 4-93.

Zárt ajánlati versenytárgyalás téli ruhákra és csizmákra.
Debrecen sz. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalata az 1926. évben alkalmazottai részére szükséges téli ruhákra és csizmákra zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Ajánlati feltételek megtekinthetők a vállalat irodájában Városháza, földszint 18. szám alatt.
Debrecen város köztisztasági és fuvarozási vállalata.

Kényszerkölcsön kötvényt legjobban vesz
Dr. Balázs Jemő bankháza Plac-utca 89. szám

TEGDES női- és férfi szabósága
PÉTERFIA-U. 42.
Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Három hónapi indemnitást kér a város.

Ary Lajos városi főszámvéve már hónapokkal ezelőtt megkezdte a jövő évi költségvetés összeállítását. A munka befejezését azonban akadályozta az, hogy a városi hasznosítási bevételek és a tisztviselői fizetés kiadás felől pontos képet még ma sem lehet kapni. Ezek miatt szükségessé vált, hogy a főszámvéve 3 hónapi indemnitást kérjen. Az indemnitást a legközelebbi közgyűlés fogja megszavazni.

Másfél órát késelt a tegnapi gyors

A hófúvás miatt a vasúti közlekedés igen nagy zavarok vannak. Tegnap este a budapesti gyors egynegyed 11 órakor futott be, tehát több mint másfél órát késelt. Állandó ellenszéllel jött szembe és hatalmas hóhüvelgek is ottlészórták az utját. A többi vonatok is nagy késéssel közlekednek.

Orgonahangverseny lesz a hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor az ev. templomban. Árokhaty Béla orgonaművész fogja bemutatni az új orgona összes változatait, mely megérdemli az érdeklődők figyelmét. Horv. Tempis Erzsébet éneke és Páricsy Pál hegedűjátéka majd nemes változatossággal nyújt az estélynek.

Mácsai Sándor arcképeinek leleplezése a Homokkertben. A homokkerti ref. olvasó egyesület dalárdája rövid fehérvári állása óta többször adta tanulóélet életrevalóságának, kábaré és műkedvelő előadások rendezése is a dalárda tagjaitól kerülnek ki. A dalárdák egyesületéhez tartozását, azzal kívánja dokumentálni, hogy Mácsai Sándor arcképe a kiváló karnagy arcképét az egyesület helyiségében leleplezi. A leleplezés vasárnap délután négy órakor lesz. Este szarvas vadász.

Országos baromfi kiállítás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara külföldön is a gazdaságosság figyelmébe ajánlja azt a rendkívül hasznos, kitűnő gyakorlatias oklást nyújtó Országos Baromfi Kiállítást, amelyet a Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete rendez s amely Debrecenben, december hó 6-án nyílik meg. Tekintse meg a kiállítást minden gazda, aki a baromfitenyésztés terén kívülni és haladni kíván.

Két napi újszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő újszülötteket jelentették be: Grünwald Béla úrnak leány Erzsébet, Jakab Miklós eszterórmester leány Gizella, Vinkler Rezső magánhivatalnok úr György, Lichter József géplakatos leány Irén, Majoros Sándor házas úr András, Kardos Sándor máj asztalos leány Katalin, Tóth András taksás leány Julianna, Kulcsár János kistuváros úr János, Juhász Sándor mészáros leány Róza, Zavaczki István villamos kalauz úr András, Horv. Ferenc vasúztisztviselő leány Katalin és egy törvénytelen újszülött.

Pallagi akadémia haligatók!!
Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszos mesternél, **Ósápó-uca 41.**

Karikagyűrűk,
menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstművek
bizalommal, legolcsóbban:
SÁNDOR ékszerész
PIAC 28.
(Városi bírpalota) szerezhető be.

Horváth Ferenc volt gazdaszt lopásért két évi fegyházra ítélte a debreceni törvényszék.

Dr. Fráter Gáspárné örökhatályalvai lakos 1925. október 13-án kellemtelen meglepetésben részesült. Az egyik szekrényt felfeszítve találta a lakásán s a szekrényben levő 4000 lei, női és férfi aranyóra és fűcs, briliáns mellű és még több ékszer mint egy 40 millió korona értékben eltűnt.

A gyanú Horváth Ferenc 24 éves szolnoki születésű fiatal emberre irányult, aki október 9-én ment át Erdőhatályalvára a nagynője Horváth Róza meglátogatására aki Frátereknél szakácsnő volt.

Horváth Ferencet rövidesen elfogták ezután s a vizsgálat során be is vallotta, hogy a szekrényt ő törte fel. A lopott ékszereket eladta és a pénzen ruhásműveket vásárolt. Ezek után Horváth Ferencet a debreceni ügyészség fegyházába kísérték, ahol tegnapig előzetes letartóztatásban volt.

Horváth Ferenc, aki két évig a gazdasági akadémia hallgatója volt, de anyagilag hiányában kénytelen volt tanulmányaival felhagyni, a tegnapi tárgyaláson tagadta, hogy a lopást ő követte volna el. Azt a mesét adta elő, hogy a dr. Fráter Gábor orvostól ellopott holmikat egy sikátorban találta meg s csak annyiban érzte magát bűnösnek, hogy nem szolgáltatva vissza jogos tulajdonosának a talált értéktárgyakat.

A bíróság azonban tagadása ellenére bűnösnek mondta ki a vádlottat lopás bűntettében s ezért 2 évi fegyház büntetésre ítélte. A vizsgálói fogságot egy hónapot kitöltöttnek vélt a bíróság.

A kir. ügyész megnyugodott, míg a vádlott és védője telebbőzést jelentett be.

Halálos villamos elgázolás a Hatvan ucca sarkán.

A szerencsétlen munkás a villamos társaság alkalmazottja volt.

Végzetes kimenetelű villamos elgázolás történt tegnap reggel 6 órakor a Hatvan ucca sarkán az első Hatvan uccai villamos kocsí épen kikanyarodott a Kossuth parkból amit a sínen hátról a kocsinak haladt Juhász Pálint 66 éves sántakarú. A 17-es számú villamos vezetője Egri József esengetett, úgy látszik azonban az öreg ember azt sem hallotta, mert nem ugrott el a villamos elől és így az elütötte. A villamos váratlan lökése

hatalmas lendülettel röpítette a ríagyos sínekre, úgy hogy vérborulással került el a havon.

Orán, szíjján s fuléin ömlött a vér. A kocsi s keréket befűszte, úgy, hogy a kerekek nem mozdultak el a szerencsétlen csak a mentődeszka toltta még egy darabig maga előtt.

A szerencsétlenség színi élére azon nari kilyiták a mentőket, akik az eszméletlenül fekvő vérborult em-

bert beszállították a sebészeti klinikára. Az elgázolt ember súlyos zúzódásokat

és agyrázkólast szenvedett, eszméletét egész nap folyamán nem nyerte vissza, úgy, hogy életben maradásához nincsen remény.

A helyszínre érkezett rendőri bizottság megidőltte a nyomozást, hogy terhelje felelősség a kiesvezetű a szerencsétlenségért. Kihallgatták Egri József kocsivezetőt, aki elmondotta, hogy látta Juhász Pálint hátulra esnek, ő esengetett is de ő abban a لحظében, hogy Juhász Pálint azt látja, nem fékezett, mert a villamos alkalmazottaknál szinte szokássá vált már, hogy bevárják az utolsó pillanatot és csak akkor lépnek le a sírről.

A szerencsétlen munkás a délutáni órákban kiszvedett, annélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna és így kihallgatni sem lehetett.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u., Nyilastelepen, 9 órakor a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész-talon, felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Fűvészkerti iskolában délután 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

Két napi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálozásokat jelentették be: Aszalai János ref. 74 éves, Finkelstein Manó izr. 47 éves.

A Kálviniák Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetente hétfőn és csütörtökön tartja 6-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Karácsonyfadíszek, hamelták, csillagszórók, képes és mesekönyvek, ima könyvek, művészi olajfestmények, — szobrok, könyvtárolások legnagyobb választékban Antalffy József könyvkereskedésben, Szent Anna és Varga u. sarok.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a Dunántúlon havazott, Több helyről hófúvást is jelentettek. Az éjjeli minimum az ország keleti részében mínusz 10 fok C-nél alacsonyabb. A legnagyobb volt a hideg Kocskeméten 17 fok.

Időprognózis: Elvélőre még kénege havazás várható később tartós száraz idő valószínű.

Adományok a bírói és ügyési internátus részére: Dr. Fenyves Ignác 20 ezer K, dr. Fried Lajos 25.000 K, dr. Nagy Sándor 20.000 K, Fábán Zoltán 517 K, dr. Lindermann Henrik 100.000 kor., Letkóivits Arthur 100.000 K, Pus-pökkladányi kir. járásbírósz 100.000 K István gőzmalom 500.000 K, Debreceni kir. törvényszék 70.000 K, Jóna István 1.000.000 K, Polgári Mártonné 100.000 kor., Tóth Pál és társai 1.000.000 K, Földes Sándor 500.000 K, Tóth Aurel 20.000 K, dr. Homola László 200.000 kor., Neumann Adolf és neje 100.000, Nyíregyházi kir. járásbírósz 197.000 kor., Koutsak Géza 200.000 K, dr. Hege-düs Jenő 473 K, Singer Dezső 3.000.000 kor., Bosznay Dezsőné 100.000 K, Salgó László 50.000 K, Berkesz Sándor 50 ezer K, dr. Gáspár Géza 350.000 K, Bodácska János 150.000 K, Szuhányi Andor 150.000 K, Olesvry Zoltán 900.000 kor. Fogadják a nemes szívű adakozók az internátus nevében köszönetemet Nagy Kálmán, igazgató.

Vallásos délután a Csapókeri ima házban. Dec. 6-án délután 3 órakor a Csapókeri Imaházban vallásos délután lesz a következő műsorral: 1. Éneklő: Uran a főredélmes, 2. Köz ének: 54. dics. 4-2. verse 3. Imádkozik: Néményi J. H. th. 4. Predikál Szundy Béla H. th. 5. Gyermekszava laok 6. Felvas: Szundy B. H. th. 7. Szava: Kovács K. tanító ur. 8. Gyermek énekek. 9. Imádkozik: Szundy B. H. Záróének: 186. dics.

Börkeztyűk, elismert legjobb műtőseben. **Vitóriusnál, Piac ucca 10.** Csatos bélelt kutyabőr keztű 150.000 szőrmehélessű női keztű 200.000. vastag szarvasbőr esattos férfi keztű 250.000. esattos szarvasbőr női keztű 100.000. fagyvelleni fűvédő 30000 K.

Hová, háva olv aietvel? Kérdi Iksz ur megíjdvé Albari-hez mevrünk. Mert ett legjobb és legolcsóbb a zandán!

1397 925. vli.

Arverési hirdetés

Felárvarezek 1925. december hó 22-én, délután 3 órakor Debrecenben Városháza uca 1. szám alatt 40.000.000 keronára becsült vendéglői berendezési tárgyakat, hordókat.

RÖSNER, bir végrehajtó

Ne vegye meg Mikulási ajándékait mind addig míg meg nem tekinti a Hangya Róza uccai legújabb csemege üzletét, mely most nyílt meg
Krampuszok, osokoladé figurák, 5 ezer koronától feljebb.
Diszobozos cakorka egynegyed kg. 19 000 K.
Pripk sex kiváló finom 1 literes üveg 75 000 K.

Fakereskedő, pékmester urak és a közönség figyelmébe!!
Tűzifa fuvarozást
bármilyen kis és nagy tételben is mázsánként 2500 K-ért szemet pedig 3000 K-ért szállítok.
Utálványokat, megrendeléseket kérem leadni:
Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám VETÉSSY-nél.

Színház.

Dec. 5-én: **Pillangó főhadnagy.** Operette. Bérletszűnet.
 Dec. 6-án délután 3 órakor A nótá vége Operette. Viktus Timár IIa. Béla Tamás Benő.
 Este fél 8 órakor: **A gyimesi vadvirág.** Népszínmű. Bérletszűnet.
 Dec. 7-én: **Pillangó főhadnagy.** Operette. A bérlet.
 Dec. 8-án: **Marica grófnő.** Operette. A bérlet.

Pillangó főhadnagy.

Néhány évvel ezelőtt nagy sikerrel vonult színpadról-színpadra Martos dallamos burleszk operette, a Pillangó főhadnagy. Sikeresnek ritka kellemes zenéjében és egészleg s komikumban s ezek a tegnap esti felújítón is pompásan érvényesültek. Különösen nálás szerepre talált Tamás Benő, aki Csollán Manó hadiönkéntes szerepével állandó derűtségben tartotta a nézőteret. Egyéni humora és ötletei rendkívül színessé tették alakítását Timár IIa telperamentummal játszott és szépen énekelt. Szömörkényi Franciska kedves közvetlenséggel alakította szerepét. Endrődi Árpados ezredesi játszott. Antók Ferenc éneke erősen indiszponált volt, játékkal gyekezett pótolni, amit énekben nem tudott nyújtani. Jók voltak Csolnakossy, Timár Kató és Virághy.

Szathmáry karnagy finom kézzel dirigált, a rendezés érdeme Remetec.

Pillangó főhadnagy ritka mulattató Operette ma szombaton este bérlet szűnetben lesz megismételve. Kacagástól hangos szakadatlanul a színház a mulatságos operette előadásain, amiben nagy része van a Remete Géza főrendező vezetés alatt produkált előadásnak és a nagyszerű szereplőknek. Timár IIa és Szömörkényi Franciska megvesztegető hangú Katinka, illetve Annája a snájdig buszárőrhőhadnagy Antók, az **Öltözködő** és jó kedvű soha ki nem fogyó Tamás Benő mint Csollán Manó, az elragadóan bájos Timár Kató mint kadetiskolás. Endrődi márkás ezredese. Virághy grotesque kegyelmese és Csolnakossy törtülmetszett buszárőrmestere ritka mulattató, élvezetes estét szerez mindenkinek.

A nótá vége a legnépszerűbb operette első helyarákkal vasárnap délután.

Timár IIa és Tamás Benő játszó vasárnap délután A nótá vége előadásain Viktus, illetve Béla szerepét.

Kacagó est van szombaton a színházban a Pillangó főhadnagy előadásain.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a két orosz csodatáncos az első helyárok dacára is fellépnek A nótá vége vasárnap délutáni előadásán.

A gyimesi vadvirág népszínmű vasárnap este. Csábos varázserővel hat a közönségre ez a pártját ritkító szerencsével megírt, oláh járom alatt nyugó drága székely testvéreink földjén játszó és életükből merített tárgyú darab, ami nem esodálható, mert a nagyszerű drámai esemény mellett, pazar humor és látványosság van felhalmozva és szebbnél-szebb ének számok előadására alkalom adva Magdolna szerepében **Csurka Lenke** először jutott tudásához illő hatalmas, drámai erejének kifejtésére alkalmas szerephez. A szende Maria

Halálra verte a feleségét egy budapesti detektív.

Budapest, dec. 4. Ma délelőtt Horváth Antal rendőrfőtanácsosnál a sérülési osztály vezetőjénél megjelent Puska Erzsébet. Vilma királyné ut 40 szám alatt lakó magánzó nő halált okozó súlyos testisértés miatt bűnvádi feljelentést tett Gajdos Lajos volt detektív ellen. A bűnvádi feljelentés szerint Gajdos olyan súlyosan megverte Puska Erzsébet húgát, Puska Máriát, aki Gajdosnak két esztendő óta felesége volt, hogy az asz-

szony a verés következtében szenvedett sérüléseibe tegnap délután a dologkórházban meghalt.

Azonnal intézkedés történt Gajdos Lajos ny. detektív előállítására. A főkapitányságon megállapították hogy a szerencsétlen asszony két esztendő alatt nyolcszor tett bűnvádi feljelentést az ura ellen súlyos testisértés, életveszélyes és halálos fenyegetés címén.

Szömörkényi Franciskánál ideálisabb megismerésére nem találhat. **Kropmachi** gyönyörű magyar dalival is meghódít mindenkit **Halasiné, Szigeti Jenő és Tamás** utolérhetetlen tró a Törpe Csura barangozó családban, **Károlyi** mint vőfély, a híres felköszöntővel **László Gyula, Thuróczy, Lukács Julia** drámai hatással szerepeikben, **Endrődi és Gyulai Cizi** a kishű pár szerepében járulnak hozzá a várható ritka sikert ígérő előadáshoz.

Hétfőn A) bérletben Pillangó főhadnagy operette

Marica grófnő a legnagyobb világ sikert operettet újítja fel kélden színház. A külföldről visszatérő Kicsi János teljes zenekarával először lép a nyilvánosság elé a színpadon.

A t. bérlők kéretnek a decemberre eső bérletösszegeket ma szombat délig a titkári irodában befizetni szíveskedjenek.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

ÁPOLLO: Világ-film. A titkos parancs egy tengerészti története 8 felvonásban. Kisérő: Az uszó tébolyda burleszk 2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! A főszerpeben Gória Swanssonal **Legyen légió leánya** dráma 7 felvonásban. Kisérő: Seta a nagyvilágban.

URÁNIA: Világattrakció! Lángoló ifjuság, életkép 9 felvonásban. Főszerpelek Colleen Moore és Milton Sief. Ez a film a mai évezetekben tolvádó társadalom képe. Kisérő: Ábrcos bá a fogházban burleszk.

METEORBAN vasárnap „Tul a szírtéken” Glória Swanson és Poldoff Valentinával a főszerpeben és „Ha férfi vagy...” Kalandor történet 2 slógor egyszerre.

KALAPOK férfinak velom és filmből FRANKEDCÉNÁL megvadás mellett.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

Az ot napos szilárdaság után a mai rendezési napon az értéktőzsde nyugodt és egyenlőtlen irányzattal indult. Nyitáskor néhány kulcs érték és a Danubiuszok lanyhán tendáltak amál is inkább, mert nyereségbiztosító eladások is történtek ezekben az értékekben. A tőzsdei késlebi folyamán azonban a kontremín fedezései folyván az irányzat megszilárdult, de közvetlen zárlat előtt újabb visszaesés állott be. Zárlati árfolyamok egyenlőtlenül alakultak. Kulcszban igen szilárd maradt a Nova és a Georgia, amelyek 4. levább aa Salgó és a Roma amelyek 1-2 százalékos árnyereségre tettek szert. A kulcszpiac bankéteket lanyhán tendáltak, a vaspiacon a Ganz Danub 2130-al indult és egészen 2215 koronáig emelkedett. Zárlatkor azonban újból 2110 koronára esett vissza, ugy, hogy a mai árvesztésege tagnaphoz képest 30 ezer korona. A bányapiac mindvégig barátságosan tendált. A nagy papírok 20-25, a kispaprik 5, illetve 10 ezer koronás árnyereséget mutáltak. A bank és takaréktékek piacán a hazai volt igen szilárd, 40 ezer koronával javult. Gyengén tendált a Ker. bank és lanyha volt a Magyar Nemzeti Bank. Forgalom csendes volt. A népszóvetsegi kölesoa tartott, a kényszerkölesón igen nagy mértékben lanyhult.

A valuta és devizapiacra a forgalom ma is üzletellen volt. Kerestet mutatkozik zloty iránt, amely nagy mértékben javult. Varsó is kisebb ar emelkedésre tett szert. Barátságosan tendált még Milánó és líra. Páris és francia frank, London és angol font is: **Zürichi zárlat:** Páris 1990 London 2616, Newyork 519, Brüsszel 2250, Milánó 2090, Amsterdam 198.70, Berlin 123 és ötnyelcad, Bécs 315, Szófia 377.5, Prága 1537 és fél, Varsó 55, Budapest 72.70, Belgrad 930, Bukarest 235.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat igen szilárd volt, forgalom buzában rendkívül élénk. Sok kötés történt buzában határidőre.

Hivatalos árak: 78-as Hszavidéki buza 395-400, 77-as 400-405, 78-as 402.5-407.5, 79-as 405-410, rozs 267.5-272.5, tengeri 192.5-195, korpá 167.5-172.5, többi változatlan.

Ferencvárosi sertés: Nyiltvasári maradvány 658 sertés és 10 süldő. érkezett 414 sertés, eladott 80. Árak: fiatal, könnyű 15-17.50, nehéz 17.500-19.000. Zárltári maradvány 31, érkezett 27, eladott 1. Árak, mint fent.

Budapesti érvénytőzsde hivatalos árfolyamai: Anzol font 345575-346575 cseh korona 2116-212, dinár 1261-1266, dollár 71351-71350, francia frank 2740-2755, hollandi font 28640-28740, lej 331-334, leva 517-520, líra 2877-2892, márká 16917-17021, osztrák korona 10041-10071, dán korona 17768-17828, svai frank 13734-13774 belga frank 3225-3238, norvég korona 14480-14540, svéd korona 19053-19113 zloty 9700-10300, Amsterdam 28640-28740, Belgrad 1261-1266, Berlin 16971-17021, Bukarest 323-326, Brüsszel 2225-2239, Kopenhága 17768-17828, oszlo 14480-14540, London 345575-346575, Milánó 2877-2892, Newyork 7285-7145, Páris 2730-2745, Prága 2110-2119, Szófia 517-520, Stockholm 19053-19113, Varsó 8700-8800, Bécs 10041-10071, Zürich 12734-13774.

Lóvásár. Felhajtás 524 ló, maradt 261. Védekre vásároltak 50. Hátas csikó 300-3750, igaz kocsi 4250-8000, könnyű 2900-7000, alárendelt 200-3500, vágó 250-1800.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99. **Mit kaphat karácsonyi és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben?** Az Ingóságközvetítőben már megkezdődött a nagyszabású karácsonyi vásár. Mit kaphat már karácsonyi és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak: **mutárgyak, órák, nippórák, nemes porcellánok, alt-winmeisseni, elbegen és márká előtti kínai edények, bronz szobrok, vázák, virágcsereptárok, művészi festmények, gyönyörű gobelinek, flék, csipkék, és mindenféle művészi kézi munkák, teljesen új sorozatos szöpirodalmi könyvek, madonna-képek, villany és petróleumcsillárok, tükrök, gramofonok, valódi mester és tanulóhegedűk, gordonkák, színházi és tábori látszóvek, tajtákpák, arany és ezüst ékszerek,**

mindenféle debreceni és hortobágyi emlék és ajándéktárgyak (speciálítások) u. m.: **gyönyörű ridikülök, szivar és cigaretta-tárcák, gyafatartók, zsebtükrök, apró és bankó-pénztárcák stb. (a legkiválóbb magyar iparművészek munkái) nagyon szép bel- és külföldi gyermekjátékok, korsolyák,**

továbbá mindenféle **közzésközlési tárgyak: gyönyörű szép háló és ebédlő bútorok, ingaórák, a legprimább tonetszék, nő- és borbély-szalon tüszerezések, nagy konzultükrök, női és férfi tálkabátok, ruhák, alkalmi cipők, betegtölökcsik, szobakoztetek, mindenféle varrógépek, irógépek, vi-rágállványok, precízvercek, löszerszámok és mindenféle ingóságok.**

Mindent felsorolni lehetetlen, tehát ha bármire szüksége van, mielőtt bármit vennit vagy eladni akar, jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Ha bármilyen eladó tárgya van, küldje be azonnal az Ingóságközvetítő nagyszabású karácsonyi vásárral!

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények Bördies-Dávidházy Kálmán ügyvéd úr. t-nál, Debrecen, Fűvészker-t 9.

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA

legjobb minőségben olcsón kapható

STERN

festéktüzletében: **PIAC-UCCA 10, BIKÁVAL SZEMBEN**

KRÓH-árúház

DÉGENFELD-TÉR

Kötött árak osztálya ajánl

Fegyházban kötött női harisnya	9	Elegáns divat egész finom flor-zokni	50
Muszlín női harisnya minden létező színben	30	Női kötött ujjas mellény	150
Fátyol női harisnya minden létező színben	45	Női kötött kabát	220
Fegyházban kötött zokni	7	Gyermek pateniszáru harisnyák 8 1/2 számonként 1000 K emelkedéssel	
Finom flór férfi zokni	34		

Árak ezer koronában.

Apró hirdetések.

Fiatal
Fiatal asszony, színházi partnert keres. Jó barátot kellegere. Debreczeni újság kiadójába. 4697

Ajánlat

Mértékután
elsősorú anyagból box férfi egész cipő 220.000 női fél 200.000 K. Fábrián Rákóczi 71.

Egy pár
férfi cipő feleles, feltalpart sarok javítás 100.000 K. női 90.000 K. Fábrián Rákóczi 71. 3139

Gazdálkodók
egy pár boxszima mérték után 430 ezer K. Fábrián Rákóczi 71. 3137

Egy pár
férfi cipő talpalás, sarok javítással 35.000 K. női 30.000 K. Fábrián Rákóczi 71. 3139

Diszkrétokra
unnepevényekre, kifutó üzletes hajborok literenként is kaphatók. Grittner szőlő telepén, Belleget 253. a hosszú pályai köves ut elején.

Burgenya
Lyari rozsa és hópehely kapható. Hajnal ucca 21 szám. 4703

Sajáttermésű
bor literenként is kapható. Rákóczi ucca 12. Csilli Mihálynál. 4698

Rákóczi ucca
18 szám alatt egy szoba, konyha, spejz lelével kiadó. Értekezni kút ucca 80. sz. 4586

Külföldi
bélvezek a világ minden részéből érkeztek. Bévegóthon. Fűvészkert ucca 14. emelet. 4275

Soffőr
Wszára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőr iskolája. Erzsébet ucca 20. 4650

Zalogház
10nyadv ucca 14. háram hávi Zalogköltesőket folyósít, utolag kamat fizetés mellett. 13

Felesbe
adnam 12 holdas Borskay kerti szőlőmet Jelenkezni lehet Király ucca 4. I. emelet. 4638

Nagy Mikulás
est az Árpád-terti Vigadóban, reklám vacsorával, finom italokkal és 100 üveg likőr, pezsgő, cognac amerikai ár vérezéssel 4. 5. és 6-án este. 4639

Zamatos
házibor literenként csak 12.000 K. kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav ut 53. 4276

Egy
szoba, konyha olcsó lépéssel azonnal átadó. Értekezni Nyil ucca 116. Értel az udvarban. 4651

Ma jót akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elek. technikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Próbálja meg
Árpád-terti vigadóba ebéd, vacsoráznai hávi hatszáz ezer koronáért. 4579

Figyelem
férfi és női száras box cipőket 200.000 ezerélt, férfi fejeles 110.000, női fejeles 100.000, férfi talpalás 30.000, női talpalás 25.000 ezer korona. Felelőség mellett készítek Kovács, Ertyés ucca 37. 4672

Gobelin
képek és fehér hímzést vállalak Hajó ucca 14. szám. 4649

Karácsonyi
ajándéknak szánt ematör fényképező gépek legolcsóbb beszerzési ára. Liener fotó-ökkek rakára Csapo-ucca 1. szám. 4574

Mindenféle
bel és külföldi gyógyeszer különlegességek, szepítőszerék, arkrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható Grósz Nagy Fejenc Aranvgyszaru gyógyszertárban Debrecen (Színház mellett). 4

Butorozott
uccai szoba villanyral központban azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 4613

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre. Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi sarok. 4479

Lakás
egy szoba, konyha kiadó dr. Miklósnál. Hunyadi 10. 4677

Különbejáratu
uccai butorozott szoba kiadó. Korponai ucca 8 szám. 4685

Kabátok,
ruhák karácsonyi árban legjutányosabban készülnék. Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 4684

Cukrászati
tanfolyamra még e hó 8 ig lehet iratkozni. — Ugyanott cukrászsegéd-ek felvétetnek. K. stó Károly cukrász mester. Miklós ucca 51. sz. 4693

Legszebb
karácsonyi ajándék egy fénykép. Liener műterméből. Csapo ucca 1. 4575

Kiadó
két modern szoba, esetleg konyhával, istálló, kocsiszin. Értekezni Péterfia 48. utcai emelet. 4664

Asszonyok közbiztonságára felvétetnek!

Kalapot
Borsnyóból karácsonyra 120.000 alakítás 50.000. Belvárosban. Kossuth ucca 26. 4683

Lakás
kiadó 1. 2. 3. 4 szobás. Pataky, Csapo ucca 19. keresztpület. 4705

Kereslet

Szakmányos
vincellért keresek. önállóan dolgozó megbizható embert. 5 hold Böcskay kerti szőlőm-lőz. Jelenkezni lehet Király ucca 4. I. em. 4637

Bejáró
leány vagy asszony keresetek azonnalra. — Könyvvel vagy egy — mindenese cseléd. Pataky, Csapo ucca 19. keresztpületi irda. 4709

Takarítónő
ragyon ügyes, nagy lakáshoz felvétetik. Piac 10. I. 4686

Harmóniumot
jókában levőt azonnal megvételre keresünk. Mielőbbi ajánlatot levélben. Apponyi Imre, Homok u. 93. — címre kérünk. 4680

Kvartélyos
felvétetik Varga ucca 28. ajtó 4. 4670

Egy
jó családból való fiu cipész tanulónak felvétetik Kossuth, Tassy, — Széchenyi ucca 12. 4690

Egy
jó munkás cipészsegéd felvétetik Tassy Széchenyi ucca 12. 4689

Házmeesterpár,
az asszony ügyes takarítónő felvétetik. Piac 10. I. 4687

Eladás

Eladó
jókában levő Hoffber 6. Hp. maganjáró gőzlokomobil Esztár. Nagy 3776

Bor
6 és új bordonként eladó. Csapo 42. Marek-Lreit. 4676

Eladó
szőlő bekötözhető háromszobás lakóházzal. — teli nyári veranda, villanyvilágítás, jövizű kút pince stb. Sestakert. — Andrassy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében. Fűvész kert u. 14. 17

Eladó
Csapo utca legforralmasabb részén a színház átjáróban egy üzlethelyiség. Cim a kiadóban. 4663

Eladó
szép fekete női télikabát Ugyanott z ngora gyár-örklőkat hávi 50 ezer K elfogad Domb utca 18. I. ajtó. 4658

Egy
fél prima zsirdiszno eladó. Tócskert, Aczel ucca 2. 4657

Szent Anna uccán
örtékes sarokház, nagy nagy jövedelmű üzlethelyiséggel jutányosan eladó. — Heck irda. Szent Anna negy. 1

Eladó
saját hivatalu pasolt sodar. KÖLCSZ. hurka, zsir. Batthyányi u. 11. 4631

Föld
Ondódon percedülőben 2 hold 1226 öl eladó. — Végkedvü 28. 4633

MATE SANDOR
nyuz. m. kor. állam-üzleti tanácsos „OFB” ingatlan rodájának — (Széchenyi utca 55. hirdetésel)

Az ingatlan piac
kisebb házakra szilárd, a lakásfelszerelés közepedik, aki teheti otthonát biztosítani igyekszik.

Ötszobás modern családi ház, központoz közel, jutányos áron eladó

Három szobás polgári ház beköltözés sel, kerttel, központoz egyszáznyolcvan millió.

Gazdálkodónak alkalmas nagyház, központoz beköltözéssel, gazdasági épületekkel, háromszázmillió.

Kisebb házak 100, 150 millió áron, nagy választékban kaphatók.

Kisebb ház üzlettel felszereléssel beköltözés sel hatvanötmillió, alkalmi vétel.

Fűszerüzlet forgalmas helyen, előnyös áron eladó.

Iroda Széchenyi utca 55 alatt, bent az udvarban. 4402

Új bor szentanna-pusztai 15 hektó itt beszállítva eladó Lorántffy 42. sz. 4692

Eladó háznyolcvan kilós fiatal hizott sertés. Beresenyi ucca 69. szám. 4702

Gázgályha szobafűtésre, gyönyörű kivitelű, jutányosan eladó. Kovács szerelőnél. Szentanna 2. 4682

Eladó autó nagy jutányos árban négyüléses. Értekezhetni Vár ucca 8. 4683

Eladó 8 napos autó óra, egy körfűrészes asztal, egy 14 napos modern inga óra kőrisfátokban. Hatvan ucca 17. óras üzlet. 4694

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklámcsikkeink bizonyítanak:

Velourköpeny	legujabb fazón, végig bélelve	785.000	Seal elektrik bunda	legujabb fazón,	2.900.000
Velourköpeny	végig bélelve, gallér, készelő szőrmézve	985.000		120 cm. hosszú	
Kockás, csikos velourköpeny	divatszinekekben, különleges fazón, végig bélelve	990.000	Seal elektrik bunda	1/a divat-különle-	3.950.000
Kockás, csikos velourköpeny	szőrmegallér és készelő	1.300.000	Nutriette sportbunda		1.850.000

Angol kecske-bor 245.000 korona.

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.